

Судный день



Судный день

«Да радуются небеса, ... да веселится земля; ... да радуются поля и все, что на них; ... да радуются все деревья леса перед Господом, ибо Он приходит, ... чтобы судить мир по правде и народы по истине».

Псалом 96:11-13

Учение Библии о будущем дне суда над всем человечеством утешительно и вселяет надежду. Оно согласуется с призывом в нашем тексте всем радоваться тому, что Господь приходит, чтобы «судить мир по правде и народы по истине». Апостол Павел подтвердил пришествие этого дня, когда говорил на Ареопаге. Он сказал людям, что Бог назначил день, в который «Он будет судить мир по правде» через Иисуса Христа, и что Он «дал всем людям уверенность в том, что Он воскресил Его из мертвых». Деяния 17:31

Будущий судный день, который Господь предусмотрел в Своем плане спасения, — это не просто время, когда праведники получат награды, а нечестивые — наказания. Это будет также период испытания, в течение которого люди, обладая полным знанием о всех связанных

с этим вопросах, будут иметь возможность выбрать между послушанием Господу и непослушанием, между праведностью и неправедностью.

Это означает, что судный день — это не обычный день, состоящий из двадцати четырех часов, но, как учит Библия, целая эпоха, длиной в тысячу лет. Фактически, это те же тысяча лет, в течение которых Христос будет царствовать на земле, ибо Он будет и Судьей, и Царем. Верные последователи Иисуса в эту эпоху будут соправителями с Ним в течение этих тысячи лет, и они также будут участвовать с Ним в деле суда над миром. Откровение 20:4; 1 Коринфянам 6:2

Эти прекрасные и гармоничные учения Библии скрываются за ошибочным представлением о том, что вечная судьба каждого человека окончательно определяется Богом в момент смерти. В Писании нет никаких оснований для такой мысли (за исключением тех, кто принимает Христа и посвящает свою жизнь служению Богу в этом Евангельском веке).

Напротив, Иисус заявил, что те, кто не принимает Его учения, не будут судимы сейчас, а позже.

«Если кто услышит слова Мои и не уверует, Я не сужу его... слово, которое Я говорил, оно будет судить его в последний день» (). (Иоанна 12:47, 48). Как прекрасно это согласуется с обещанием в нашем тексте, что в тот счастливый судный день будущего люди будут судимы по «истине», ибо слова Иисуса, безусловно, являются истиной.

Нынешний судный день

Заявление Иисуса о том, что те, кто сейчас не верят Его словам, не будут судимы, подразумевает, что те, кто верят и становятся Его последователями, подвергаются суду в настоящее время. Это действительно так. Но чтобы понять все последствия этого, необходимо осознать, что слово «суд», используемое в Писании в этом контексте, означает нечто большее, чем просто вынесение приговора; оно включает в себя также мысль о процессе, который приводит к приговору.

Таким образом, в Библии говорится, что христиане сейчас находятся на испытании. Петр говорит о «испытании вашей веры» и говорит, что оно «гораздо драгоценнее, чем исчезающее золото» (1 Петра 1:7). (1 Петра 1:7). Он также

писал: «Не удивляйтесь огненному испытанию, которое пришло на вас, как будто с вами произошло что-то необычное» (1 Петра 4:12). Очевидно, что испытание христианина сурово. Но и награда соответственно велика. «Будь верным до смерти, и Я дам тебе венец жизни» (Откровение 2:10).

Упомянув о «огненном испытании» или суде христиан, Петр далее объясняет: «Пришло время начать суд с дома Божьего; и если сначала с нас, то каков будет конец тех, которые не послушались Евангелия Божьего? И если праведник едва спасается, то где появится нечестивый и грешник?» (1 Петра 4:17,18). Этот текст ясно устанавливает, что нынешний век является временем суда для верующих, «дома Божьего».

Это только начало суда Господня. Петр спрашивает: «Где же будут предстать нечестивые и грешники [для суда]?» В этом тексте апостол не отвечает на свой вопрос, и некоторые делают вывод, что для неверующих не будет будущего суда, и они предстанут в месте вечных мучений.

Однако Иисус ответил иначе. Как цитируется выше, Он сказал, что те, кто слышат и не веруют, проходят мимо в настоящее время и будут судимы Его «словом» в «последний день». (Иоанна 12:47,48). В этом чудесном заверении Учитель ясно дает понять, что суд над неверующими не происходит в этой жизни, что в настоящее время не принято никакого решения относительно их вечной судьбы и не будет принято до «последнего дня».

Выражение «последний день» не относится к последнему дню нынешней жизни человека. То же выражение использовала Марфа, когда, говоря о своем брате Лазаре, она сказала: «Я знаю, что он воскреснет в воскресение в последний день» (Иоанна 11:24). Обратите внимание, что «последний день» — это время воскресения. Это тысячелетний день царствования Христа и суда — последний великий день или период в божественном плане искупления и спасения людей от греха и смерти.

Из уже процитированных текстов видно, что только посвященные последователи Учителя сейчас находятся на испытательном сроке. Для них нет второго испытательного срока, и если мы

не заметим, что Писания, устанавливающие этот факт, относятся только к христианам, мы можем легко предположить, что испытательный срок существует только в настоящей жизни.

Однако никто не может проходить испытание на всю жизнь, находясь под осуждением. И в таком положении находятся все, кто не принял Христа как своего Спасителя и не посвятил себя исполнению воли Божьей. С другой стороны, верующие, на основании своей веры, выходят из осуждения, которое обрушилось на человека через отца Адама (). В своем новом положении перед Господом они имеют «оправдание жизни», в котором «нет осуждения» (Римлянам 5:18; 8:1).

Значение этого в связи с будущим днем суда раскрывается Иисусом, когда Он сказал: «Слушающий слово Мое и верующий в Пославшего Меня имеет [по вере] жизнь вечную и не придет в осуждение [греч. «krisis», означающее суд]; но перешел от смерти к жизни». (Иоанна 5:24). Это ясно говорит нам, что верующие, верой, теперь переходят от смерти к жизни и не придут на суд в будущем; их суд или день испытания настал сейчас.

Это великая истина, которую необходимо учитывать, если мы хотим понять цель будущего дня суда над миром и его результаты. Например, она исключает мнение, что это время, когда грешники будут отделены от святых, причем это отделение будет основано на решениях, принятых ранее, когда каждый из них умер; ибо Иисус подчеркивает, что «святые», его истинные последователи, вообще не появятся на этом будущем суде.

В воскресении

Как уже цитировалось, Иисус сказал, что верующие переходят от смерти к жизни. Это, конечно, основано на вере. С точки зрения Бога, они больше не подвергаются осуждению. Именно о них Иисус говорит в Иоанна 5:29, где он говорит, что те, кто творил добро, «воскреснут... к воскресению жизни». Время их суда прошло, и в воскресении они будут вознаграждены «славой, честью и бессмертием», которых они усердно искали, «терпеливо продолжая делать добро». Римлянам 2:7

Те, кто творил зло

Иисус уверяет нас, что воскресение предназначено не только для тех, кто «совершал добро», поскольку Он говорит, что все, кто в гробах, услышат Его голос и выйдут (Иоанна 5:28). Однако, как гласит следующий стих, только те, кто совершал добро, выйдут к «воскресению жизни», а те, кто «совершал зло», выйдут «к воскресению осуждения». Греческое слово, используемое Иисусом, — «krisis», и в обычной версии оно неправильно переведено как «осуждение».

Слово «krisis» в греческом языке обозначает решающее испытание или опыт. Это решающее испытание для христиан происходит в нынешней жизни, и если они успешно его проходят , то воскреснут к жизни. Но все остальные воскреснут «к воскресению осуждения», то есть к дню суда или испытания. Для них великий кризис, в котором будет решена их вечная судьба, наступит после того, как они пробудятся от сна смерти.

Будущий тысячелетний период испытания для мира в некотором смысле будет вторым судом для человечества, первый из которых состоялся в

Эдемском саду. Это был день суда над нашими первыми родителями, и его результат разделило все человечество. В том испытании, или кризисе, Адам ослушался божественного закона и был приговорен к смерти. По наследству его дети разделили его наказание. Как писал апостол Павел: «Преступлением одного все люди подверглись осуждению» (Римлянам 5:18).

Бог просветил Адама относительно Своей воли, Своего закона. «Не ешь с дерева познания добра и зла», — сказал Господь (Бытие 2:17). Это был простой закон. В нем не было ничего сложного или трудного для понимания. Осуждение Адама было результатом его решения пойти по пути, противоречащему открытой ему истине. Его непослушание не только принесло смерть, но и привело к потере понимания. Тьма, касающаяся Бога и Его воли (), была неизбежным результатом его «падения», и потомки Адама также унаследовали от него это наследие «тьмы». Исаия описывает это общее состояние мира, говоря: «Тьма покроет землю, и густая тьма — народы» (Исаия 60:2).

Однако Бог не перестал любить свое человеческое творение. Более того, Он «так

возлюбил мир», что послал Своего возлюбленного Сына, чтобы искупить Адама и его род от смерти. Он также предусмотрел через Христа просвещение мира. Поэтому, описав «густую тьму» народов, Исаия добавил: «Но Господь восстанет над тобою, и слава Его явится над тобою. И язычники придут к свету твоему, и цари — к сиянию восхода твоего». Стихи 2, 3

В соответствии с этим Иисус провозгласил: «Я есмь свет миру» (Иоанна 8:12). Нам также известно, что Он есть тот истинный Свет, который «освещает всякого человека, приходящего в мир» (Иоанн 1:9). Не «каждый человек» был просветлен Евангелием, сияющим в лице Иисуса Христа. Что касается подавляющего большинства человечества, то по-прежнему верно то, что сказал Иоанн: «Свет во тьме светит, и тьма не объяла его» (Иоанн 1:5).

Конечно, те, кто не понимают света, не могут принять его и радоваться ему. Вот почему Иисус сказал: «Если кто слышит слова Мои и не верит, Я не сужу его» (Иоанн 12:47). Своим ученикам Иисус сказал: «Блаженны глаза ваши, что видят, и уши ваши, что слышат» (Матфея 13:16). Когда Иисус объяснял, что Он не судит тех, кто слышал

Его слова и не поверил им, Он привел в качестве причины пророчество, которое Он процитировал и применил к Себе и Своему делу: «Он ослепил их глаза и ожесточил их сердца, чтобы они не видели глазами и не понимали сердцем, и не обратились, и Я не исцелил бы их». Иоанна 12:40

Иисус сказал: «Бог не послал Сына Своего в мир, чтобы осудить мир, но чтобы спасти мир через Него» (Иоанна 3:17). Вера во Христа, истинный Свет, — единственное условие, при котором любой может быть освобожден от этого осуждения. Но поскольку даже сейчас люди в целом не понимают Света, необходимость будущего дня просветления и суда очевидна.

Мертвые услышат

Мы уже цитировали слова Учителя, уверяющие нас, что те, кто сейчас слышат и верят Его словам, получают жизнь — верой сейчас и фактически в воскресении — и что они не подвергнутся будущему суду вместе с миром (Иоанна 5:24). Но стихи 28 и 29 значительно расширяют эту надежду. Иисус там утверждает, что «все, кто в гробах, услышат голос Его и выйдут». Те, кто поверил и доказал свою верность до смерти, сразу

же войдут в вечную жизнь. Всем остальным будет дана полная возможность поверить, и те, кто поверит, будут жить.

То, что после смерти будет возможность услышать истину и уверовать, для некоторых будет новой мыслью. Но это мысль, основанная на Писании. Нигде в Библии не говорится, что возможность получить жизнь через Христа ограничена настоящим временем. Каждый христианин верит, что Бог милостив и терпелив к грешникам. Но по какой-то причине было принято ошибочное мнение, что божественная милость распространяется только до смерти человека и что Бог не может быть милостивым к человеку после того, как он испустит последний вздох.

В Библии нет никаких оснований для такого ограниченного взгляда. С божественной точки зрения, весь неверующий мир мертв в грехе, и в течение четырех тысяч лет до первого пришествия Иисуса Бог позволял осужденному миру () уснуть в смерти, не делая ничего, чтобы просветить и спасти его. То, что Он послал Иисуса, чтобы Он стал Искупителем и Спасителем, доказало, что Бог любит Своих человеческих

творений. Но чтобы получить жизнь через Него, они должны верить; однако те миллионы людей, которые умерли до прихода Христа, конечно же, не имели возможности поверить в Него.

С тех пор умерли бесчисленные миллионы людей, которые не имели возможности поверить, потому что никогда не слышали о единственном имени, данном под небом и среди людей, которым они должны спастись (Деяния 4:12). Кроме того, согласно собственному свидетельству Иисуса, многие из тех, кто слышит Его учение, не понимают сути вопроса. От имени этих людей давайте поблагодарим Бога за уверенность, которую дает нам Иисус, что Он не судил их и что они будут судимы по Его «слову» позже.

«По Его истине»

Заявление Иисуса о том, что его слова будут окончательно судить неверующих, согласуется с текстом, который провозглашает, что в то счастливое время Господь будет судить людей «своей истиной» (Псалтирь 96:13). Это прекрасная мысль. Она означает, что все человечество будет просвещено истиной о Боге, и

на основании этого просвещения им будет дана возможность повиноваться и жить.

Этот славный факт, так ясно изложенный в Писании, проливает свет на многие тексты и обещания Библии, которые в противном случае были бы противоречивыми. Например, в Иоанна 1:9 говорится, что Иисус есть «свет истинный, который освещает всякого человека, приходящего в мир». Конечно, это не относилось к тем, кто умер до прихода Христа! И это не относится к бесчисленным миллионам людей, умершим после этого. Но этот текст имеет реальное значение благодаря благословенной уверенности в том, что в будущем наступит день просвещения.

В чудесном пророчестве об этом дне, тысячелетнем периоде царствования Христа, дается обещание, что «земля будет полна познания Господа, как воды покрывают море» (Исаия 11:9).

Софония в откровенном пророчестве, которое сейчас сбывается в виде распада социального порядка, описанного апостолом Павлом как «этот злой мир», говорит нам, что после этого периода

бедствий Господь «обратит к народам чистый язык [послание], чтобы все они призывали имя Господа и единодушно служили Ему». Галатам 1:4; Софония 3:8,9

Пророк Иеремия говорит нам о будущем времени, когда Господь заключит «новый завет с домом Израиля и с домом Иуды», объясняя, что тогда божественный закон будет записан в сердцах людей. Знание о Господе станет настолько всеобщим, что все будут знать Его, «от малого до великого». Иеремия 31:31-34

Апостол Павел говорит: «Бог... хочет, чтобы все люди спаслись и пришли к познанию истины. Ибо один Бог, один и посредник между Богом и людьми, человек Иисус Христос, который отдал Себя в искупления за всех, что будет свидетельствовано в свое время». 1 Тимофею 2:3-6

На первый взгляд, приведенная здесь последовательность кажется противоречащей другим местам Писания, которые настаивают на том, что сначала нужно познать Истину, а затем, на основании этого познания, уверовать и спастись; ведь здесь апостол говорит сначала о

«спасении», а затем о получении познания Истины.

Однако в данном случае Павел не использует слово «спасен» для описания вечного спасения, которое является результатом веры и послушания Евангелию. Скорее, он говорит нам, что Божья воля заключается в том, чтобы все, кто умер в неведении единственного имени, данным нам для спасения, пробудились от смерти (), чтобы иметь возможность познать Истину. Другими словами, Павел использует слово «спасенный» для описания того, что обещал Иисус, когда сказал, что все в могилах услышат Его голос и выйдут.

Великая истина, которую все должны узнать и принять, чтобы обрести вечную жизнь, заключается в том, что Иисус Христос по благодати Божьей вкусили смерть «за всех» (Евреям 2:9). Павел говорит об этом как о «искуплении за всех», и именно эта великая истина должна «быть свидетельствуема [объявлена] в свое время». Выражение «в свое время» очень значимо. Оно указывает на то, что Божий план любви для искупления и спасения человеческого рода продвигается в соответствии

с упорядоченным и заранее установленным планом, в котором для каждого элемента Его любящих замыслов есть свое время. Нынешняя эпоха и нынешняя жизнь — это положенное время для некоторых, чтобы понять Истину и таким образом уверовать и повиноваться. Во время тысячелетия и после того, как непросвещенный мир пробудится от смерти, наступит положенное время для них, чтобы Евангелие было свидетельствовано им понятным образом. Тогда наступит их положенное время, чтобы повиноваться и жить.

«И книги были раскрыты»

Откровение 20:12-15 — один из самых интересных отрывков Библии, связанных с будущим судом над миром. В этом символическом пророчестве будущее просвещение людей иллюстрируется идеей открытых книг. Это чудесное описание Судного дня гласит:

«И я увидел мертвых, малых и великих, стоящих перед Богом; и книги были раскрыты; и другая книга была раскрыта, которая есть книга жизни; и мертвые были судимы по тем вещам, которые

были написаны в книгах, по делам своим. И море отдало мертвых, которые были в нем; и смерть и ад отдали мертвых, которые были в них; и они были судимы каждый по делам своим. И смерть и ад были брошены в озеро огненное. Это вторая смерть. И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное».

Во время тысячелетнего царствования Христа, когда мертвые будут пробуждены, они «предстанут перед Богом» в том смысле, что благодаря искупительной работе Христа первоначальное осуждение больше не будет считаться против них, и каждый будет иметь возможность верить, повиноваться и жить. Но эта возможность требует дальнейшего проявления божественной благодати. «Книги» должны быть открыты.

Это образный способ сказать нам, что Он будет судить людей «своей истиной» (Псалтирь 96:13). «Книги» содержат истину и должны быть открыты, потому что, пока они остаются закрытыми, истина скрыта, и люди «не понимают ее».

Мы, конечно, знаем о мнении некоторых, что книги, упомянутые в этом отрывке, содержат записи о прошлых жизнях всех умерших, и что эти книги открываются в день суда, чтобы выяснить, кто достоин, а кто недостоин. Однако следует отметить, что в пророчестве «дела» судимых упоминаются отдельно от «книг», поскольку говорится, что суд будет основан на том, что записано в книгах, «по их делам». Суть в том, что суд будет основан на степени соответствия их дел истине, содержащейся в книгах.

В конце концов, Господу не нужно искать записи о делах любого грешника, чтобы определить его достоинство или недостоинство жизни, потому что Он знает, как говорится в Писании, «нет праведного ни одного» (Римлянам 3:10). Даже последователи Иисуса Христа () были бы недостойны жизни, если бы их судили по их собственным несовершенным делам.

Господь знает, что никто не достоин жизни по своей праведности. Но божественная любовь предоставила способ спасения от осуждения через веру в Христа, в Его «слово» и в чудесное спасение Его кровью. Но не может быть подлинной веры, пока нет знания, на котором

может основываться вера. Поэтому это знание предоставляется, «книги» открываются во время тысячелетнего суда.

Бог сам является своим толкователем, и в Исаяи 29:11-18 Он снова говорит об этих символических «книгах» и о том, что подразумевается под их открытием. В этом отрывке нам рассказывается о «запечатанной книге», которая дается ученому, а затем неученому. Ни один из них не может «прочитать» или понять смысл ее содержания.

Наконец, книга открывается: «В тот день глухие услышат слова книги, и глаза слепых увидят из мрака и из тьмы». Из контекста ясно, что период, называемый «в тот день», — это время Царства Христова. И об этом дне дано обещание: «Кроткие также умножат свою радость в Господе, и бедные среди людей будут радоваться Святому Израилеву». стих 19

«Согласно их делам»

В пророчестве о Судном дне из Откровения 20:12-15 мертвые, которые «стоят перед Богом», — это те, кого Господь знает как злодеев. Именно о них говорил Иисус, когда обещал, что те, кто

«совершили зло, [воскреснут] для суда». (Иоанна 5:29). Поэтому упомянутые дела должны быть их делами в Царстве, после того как они узнают, услышат и откликнутся на послание открытых книг.

Пророчество говорит, что открывается еще «другая книга». Она называется «книгой жизни». Мертвые, которые стоят перед Богом и судятся на основании их послушания тому, что написано в книгах, ранее были, так сказать, внесены в книгу смерти, ибо все они были в «книге» Адама. Павел выражает эту мысль несколько иначе, говоря: «Как в Адаме все умирают», но добавляет: «так и во Христе все будут оживлены» (1 Коринфянам 15:22).

Таким образом, книга жизни Христа будет открыта для человечества, и когда каждый из осужденного рода — пробудится от смерти и просветлится — примет и будет повиноваться истине, его имя будет вписано в эту книгу. Открытие этой книги жизни не для того, чтобы узнать, чьи имена в ней находятся, а для того, чтобы вписать имена тех, кто «по своим делам» доказывает свою любовь к Истине, по которой люди будут тогда судимы. Псалтирь 96:13

Озеро огненное

Откровение 20:13 говорит, что смерть и ад тогда отдадут своих мертвых. Вот почему мертвые будут иметь возможность предстать перед Богом. Ад, или хадес, как он называется в греческом тексте, — это состояние смерти, а не место мучений. После возвращения мертвых из ада, и смерть, и ад будут брошены в «озеро огненное», которое описывается как «вторая смерть» (стих 14). Оно называется «второй смертью» не потому, что все, что уничтожено в озере огненном, умирает во второй раз, а потому, что это будет второй раз, когда будет применен смертный приговор.

В озере огненном, которое является второй смертью, умрет даже сама смерть. В это окончательное очищение земли войдет уничтожение всех, чьи имени, в конце концов, не будут записаны в книге жизни. Они будут брошены в озеро огненное, вторую смерть, не для того, чтобы быть мучимыми, а для того, чтобы быть уничтоженными.

Тот славный день, когда Господь будет судить людей Своей Истиной, будет для них временем

благодати. «Когда Твои суды будут на земле, жители мира научатся праведности» (Исаия 26:9). Но даже тогда будут умышленно злые, которые откажутся подчиняться истине. Об этом говорится в следующем стихе: «Но когда злодеям оказывается милость, они не учатся праведности; даже в земле праведности они продолжают делать зло и не уважают величие Господа». Исаия 26:10

Выражение «земля праведности» описывает условия, которые будут существовать на земле во время царствования Христа. Петр относится к тому же времени, говоря: «Мы ожидаем новых небес и новой земли, которые Он обещал, мира, наполненного Божьей праведностью». (2 Петра 3:13). Петр называет эту новую эру человеческого опыта «днем суда и погибели [разрушения] нечестивых людей» (2 Петра 3:7). Это будет означать погибель для всех таких людей, ибо они будут «уничтожены из числа народа» (Деяния 3:23).

Однако, как показывает Петр, только те, кто отказывается слушать и повиноваться истине, когда она будет представлена, будут признаны нечестивыми и уничтожены. Под просвещающим

влиянием Истины их умышленное расположение духа будет раскрыто.

Овцы и козлы

Еще один урок о грядущем дне суда — притча Иисуса об овцах и козлах (Матфея 25:31-46). Время, к которому относится притча, указано в первом стихе: «Когда Сын Человеческий придет во славе Своей и все святые ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей». Иисус сидит на «престоле славы Своей» в течение тысячи лет Своего царствования. В греческом тексте «ангелы», которые появляются со Христом во славе, являются «посланниками». Речь идет о Его Церкви, о тех, кто верит в этот век и, доказав верность до смерти, будет прославлен вместе с Ним как соправители и судьи.

Перед этим «престолом славы Еgo» соберутся все народы, говорится в притче, и они будут разделены, как разделяются овцы и козлы. Это не разделение между Церковью и миром, ибо Церковь находится со своим Господом на престоле. Разделение происходит скорее между теми из мира, кто ранее не был просветлен и умер как неверующий. Это «мертвые, малые и

великие», которые «стоят перед Богом», когда «открываются книги». Некоторые тогда уверуют и подчинятся, другие — нет, отсюда и разделение на две группы. Откровение 20:12

Все народы примут участие в этой сцене будущего Судного дня. Иисус в другом случае сказал, что в Судный день «легче будет... Содому и Гоморре», чем тем, кто отверг и преследовал Его (Матфея 10:15). Это означает, что жители тех нечестивых городов далекого прошлого будут пробуждены от смерти и получат возможность покаяться, уверовать и жить.

Для этих нечестивых городов будет легче, чем для израильтян, которые отвергли Иисуса, потому что они не согрешили против такого большого света. Но для всех будет легче! Все будут пробуждены и просвещены, и если они будут послушны свету, истине, то будут признаны достойными вечной жизни.

В притче класс «овец» вознаграждается за их дух готовности помочь и сотрудничества. Своим ученикам Иисус сказал: «Новую заповедь даю вам: да любите друг друга; как Я возлюбил вас» (Иоанн 13:34). Когда будут открыты книги

Истины, слова Иисуса, по которым люди будут судимы, окажется, что основой всех божественных требований к тем, кто будет признан достойным жизни, будет признание и практическое проявление божественной любви, того великого принципа бескорыстности, который заставляет человека больше интересоваться своим ближним, чем собой.

Это качество будет обнаружено в классе овец. Благодаря этому они услышат приветственные слова Иисуса: «Придите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (Матфея 25:34). Это царство земли, первоначально данное нашим первым родителям, которое они потеряли, когда ослушались Бога и были изгнаны из Эдема, чтобы умереть. В конце тысячелетнего суда это царство будет восстановлено для всех, кто к тому времени будет иметь на это право. Именно это восстановление Петр описывает как «возмещение». Деяния 3:20-23

«Козлы» из притчи — это те, чьи имена не найдены в книге жизни (Откровение 20:15). Это нечестивые из Исаии 26:10 и из Деяний 3:23,

которые, отказавшись слушать великого Учителя того времени, «будут истреблены из народа».

По словам Иисуса, козлы «уйдут в вечное наказание», а овцы получат вечную жизнь (Матфея 25:46). Слово «наказание» () в этом тексте происходит от греческого слова, означающего «отсечь». Другими словами, «козлы» будут отсечены от жизни — уничтожены. В стихе 41 это символизируется огнем — одним из самых разрушительных средств, известных человеку, — «приготовленным для диавола и его ангелов».

Действительно, слава Богу, даже дьявол и нечестивые ангелы, которые с ним, также будут уничтожены в этом символическом озере огненном, которое Откровитель объявляет «второй смертью». Между тем, каждому ребенку Адама будет предоставлена полная возможность принять благодать Божью, данную через искупительное дело Христа. Никто не потеряет жизнь и не лишится спасения, кроме тех, кто, несмотря на полное просвещение, отказывается верить и повиноваться истине.

Это расширенное представление о великой безграничности Божьей благодати и любви должно вдохновлять нас на еще большее желание служить Ему и угождать Ему, потому что у нас есть чудесная возможность участвовать в Божьем плане спасения для погибшего рода человеческого. Получить дар жизни через Христа — это чудесное проявление Божьей благодати. Но помимо этого, через Христа мы имеем высокую честь быть партнерами Бога и Его возлюбленного Сына в деле примирения погибшего мира.

Учитывая чудесные благословения, которые еще ждут человечество, благословения, которые придут к людям во время тысячелетнего суда, неудивительно, что псалмопевец призвал все творение прославлять Господа, потому что «Он приходит судить землю». Ибо «Он будет судить мир по правде и народы по истине Своей». Псалтирь 96:13